

ОТЧЕТ  
об итогах реализации ведомственного плана  
УФНС России по Удмуртской Республике  
по реализации Концепции открытости федеральных органов  
исполнительной власти в 2024 году

*1. Ключевые результаты реализации ведомственного плана.*

В целях обеспечения реализации принципов открытости и выполнения задач по повышению уровня открытости, руководствуясь Концепцией открытости федеральных органов исполнительной власти, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 30.01.2014 № 93-р, и приказом ФНС России от 06.03.2024 № ЕД-7-17/174@, УФНС России по Удмуртской Республике (далее - УФНС) приказом от 12.04.2024 № 01-1-03/62@ утвержден Ведомственный план УФНС по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти на 2024 год (далее – Ведомственный план).

Реализация мероприятий Ведомственного плана позволила повысить уровень прозрачности и подотчетности в деятельности УФНС.

Благодаря плановому подходу к публикации новостей в региональном блоке официального сайта ФНС России, сайтах (социальных сетей) территориальных органов государственной власти и СМИ в 2024 году УФНС было опубликовано 4565 информационных материалов для налогоплательщиков, включая информацию об изменениях налогового законодательства с 2025 года по НДС на УСН, об упрощенном порядке рассмотрения жалоб, об изменениях законодательства о применении ККТ, о подключении к личному кабинету налогоплательщика, о проведении Управлением вебинаров, а также видеозаписи, доклады и презентации спикеров вебинаров.

УФНС в 2024 году была актуализирована информация в региональных блоках сайта ФНС России, в том числе по местным налогам в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

Ежемесячно УФНС проводило анализ направленных в адрес налоговых органов республики обращений граждан, выявляло наиболее часто затрагиваемые в обращениях темы. Мониторинги обращений публиковались в региональном разделе сайта «Статистика и аналитика», а наиболее востребованные темы включались в график проведения вебинаров, а также учитывались при разработке макетов листовок, информационных брошюр, аудио- и видеоматериалов.

На постоянной основе в 2024 году в разделе сайта ФНС России «Статистика и аналитика» размещались статистические отчетные данные по всем направлениям деятельности налоговых органов республики, подлежащим размещению на сайте.

В 2024 году проведено 11 семинаров, встреч, форумов по методологическим вопросам налогообложения: «Особенности применения упрощенной системы налогообложения на территории Удмуртской

Республики с учетом изменений, внесенных в закон № 66-РЗ»; «Изменения в налоговом законодательстве»; «Преимущества электронного документооборота».

В целях повышения информированности налогоплательщиков проведено 16 вебинаров по актуальным вопросам налогового законодательства.

УФНС приняло в 2024 году участие в 2 заседаниях Координационного совета при Правительстве Удмуртской Республики по повышению финансовой грамотности населения, в заседании Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Удмуртской Республике.

В части администрирования имущественных налогов УФНС приняло участие в 3 совещаниях, проведенных Министерством имущественных отношений Удмуртской Республики, по вопросам установления кадастровой стоимости объектов недвижимости в отношении единых недвижимых комплексов; по вопросам организации работы по мотивации собственников к регистрации права собственности на дорогостоящую недвижимость; по вопросам вовлечения в налоговый оборот ранее учтенных объектов недвижимости, расположенных на территории Удмуртской Республики, путем выявления правообладателей в рамках реализации Федерального закона от 30.12.2020 №518-ФЗ и др.

По вопросам информационного взаимодействия в рамках ст.85 НК РФ с регистрирующими органами республики проведено 3 совместных совещания, в том числе с Управлением Росреестра по УР, с органами Госавтоинспекции МВД по Удмуртской Республики.

УФНС приняло участие в совместных совещаниях с представителями органов государственной власти по вопросам, входящим в компетенцию ФНС России: в совещании Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики по вопросу организации информационного обмена в отношении физических лиц, имеющих трех и более несовершеннолетних детей; в совещании Минцифры Удмуртской Республики по наполняемости Государственного адресного реестра Федеральной информационной системы кадастровыми номерами.

В рамках информационной кампании по уплате имущественных налогов проведено 2 вебинара по изменениям законодательства. Проведены 2 прямые трансляции на радио по порядку исчисления имущественных налогов физических лиц.

УФНС совместно с Министерством природных ресурсов Удмуртской республики провело заседание межведомственной комиссии по работе с налогоплательщиками, осуществляющими пользование участками недр местного значения на территории удмуртской республики по легализации налоговой базы, в рамках устранения нарушений связанных со снижением фактического объёма добычи полезных ископаемых и занижения стоимости их дальнейшей реализации.

Также, УФНС приняло участие в рабочем совещании Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики

под председательством заместителя министра Алексея Останина по вопросам организации выдачи разрешений в закрепленных охотничьих угодьях Удмуртской Республики, и по предоставлению отчетности в соответствии с пунктом 1 статьи 333.6 НК РФ. В совещании приняли участие представители УФНС России по Удмуртской Республике, а также более тридцати общественных организаций охотников и индивидуальных предпринимателей, заключивших охотхозяйственные соглашения.

В 2024 году сотрудниками отдела оперативного контроля было проведено 4 вебинара для пользователей ККТ на темы: «Порядок применения контрольно-кассовой техники. Ответы на актуальные вопросы пользователей ККТ»; «Разъяснение законодательства о применении ККТ при осуществлении расчетов с покупателями. Проект ФНС России "Общественной питание»; «Профилактические и контрольные (надзорные) мероприятия за соблюдением законодательства о применении ККТ». Также сотрудники Управления приняли участие в эфире регионального радио в передаче "О законах легко", отвечали на вопросы населения и представителей бизнеса на страницах газеты "Успех каждому" по вопросам применения контрольно-кассовой техники, обязанности выдачи кассового чека, индикаторах риска нарушения законодательства о применении ККТ.

Ежемесячно сотрудники УФНС принимали участие в Республиканском Координационном совете при Правительстве Удмуртской Республики, в Межведомственной комиссии Удмуртской Республики по вопросам привлечения и использования иностранных работников, в Межведомственной комиссии по распределению квоты на выдачу иностранным гражданам и лицам без гражданства разрешений на временное проживание в Российской Федерации. По итогам 2024 года рассмотрено 71 заявка-анкета о выдаче квоты на выдачу иностранным гражданам и лицам без гражданства разрешений на временное проживание в Российской Федерации.

На постоянной основе сотрудники Управления принимают участие в Межведомственных комиссиях Удмуртской Республики по противодействию нелегальной занятости. Членами комиссий совместно с Администрациями муниципальных округов/образований и Министерством внутренних дел организованы профилактические мероприятия для фиксирования фактов нарушения трудового законодательства. Так за период 2024 года сотрудники отдела приняли участие в 345 заседаниях, заслушали порядка 1605 организаций и индивидуальных предпринимателей, по результатам которых легализовано 2 785 работников.

В 2024 году было проведено 3 межведомственных совещания с должностными лицами Управления ФССП России по Удмуртской Республике по организационным вопросам взаимодействия налоговых органов и судебных приставов при взыскании налоговой задолженности.

С наиболее крупными должниками по налогам, зачисляемым в региональный и местный бюджеты региона организована работа по

проведению межведомственных комиссий. За 2024 год проведено 47 комиссий по ликвидации задолженности.

При Администрации г.Ижевска проведено 10 комиссий по урегулированию задолженности с участием Управления финансов, Прокуратуры, Социального фонда России, Министерства внутренних дел, Межрайонного отделения судебных приставов по исполнению особых исполнительных производств Удмуртской Республики. На комиссиях рассмотрено 143 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на сумму 702,0 млн. рублей. По результатам проведения комиссий 58 налогоплательщиков оплатили задолженность в сумме 255,3 млн. рублей.

На комиссиях при УФНС России по Удмуртской Республике заслушаны 395 налогоплательщиков - должников на сумму 3 974,0 млн. рублей. В результате 231 должник произвели оплату в сумме 1 184,8 млн. рублей.

Проведено 25 комиссий при Администрациях Муниципальных округов Балезинского, Вавожского, Воткинского, Кизнерского, Красногорского, Мало - Пургинского, Сарапульского, Шарканского, Якшур - Бодьинского районов Удмуртской Республики, г. Глазова и г. Сарапула. На комиссиях рассмотрено 263 организации и индивидуальных предпринимателей на сумму 362,0 млн. рублей. По результатам проведения комиссий оплату совершили 96 налогоплательщиков на сумму 57,5 млн. рублей.

В целях повышения финансовой грамотности населения в электронном публице журнала «Деловая репутация», а также в телеграмм-канале и VK опубликовано интервью заместителя руководителя Управления ФНС России по УР Кудрявцева А.В. о схемах обналичивания денежных средств, о лицах, участвующих в обналичивании.

Ежеквартально в 2024 году в региональном разделе сайта ФНС России размещались план-график закупок товаров, работ, услуг и статистическая информация об определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для обеспечения государственных нужд (среднее количество участников закупки, процент экономии).

Большую роль в повышении уровня открытости сыграл Общественный совет при УФНС России по Удмуртской Республике. В 2024 году состоялось 4 заседания Общественного совета на очной основе.

В рамках заседаний Общественного совета проводились слушания по приоритетным направлениям деятельности службы, созданы рабочие группы «Налоговая культура и грамотность» и «Торговое пространство», разработана Памятка «О льготах, предоставляемых участникам СВО и лицам, оказывающим благотворительные пожертвования на нужды СВО и участникам СВО».

На основе материалов, подготовленных Управлением, члены Общественного совета принимали участие в информировании налогоплательщиков по актуальным вопросам, возникающим в 2024 году, в том числе о возможности получения налоговых уведомлений на портале государственных услуг, о подаче заявления на налоговые льготы по

имущественным налогам, о проведении III Всероссийского Налогового диктанта, об изменениях налогового законодательства и т.д.

В адрес Общественного совета направлялись все информационные печатные материалы, разработанные УФНС, для их распространения среди налогоплательщиков республики.

Члены Общественного совета приняли участие в 12 Аттестационных комиссиях УФНС и 2 заседания Конкурсной комиссии УФНС.

*2. Отчет об итогах реализации инициативных проектов (по каждому инициативному проекту).*

*2.1 Краткое описание сути, реализуемой в отчетном году инициативы, каким образом инициатива должна была способствовать повышению открытости, на какие референтные группы направлена.*

В целях реализации Стратегии повышения финансовой и налоговой грамотности Управлением совместно с АУДО УР «Центр финансового просвещения» с 18 по 27 ноября 2024 года проведен Турнир по финансовой и налоговой грамотности для учащихся 10-11 классов образовательных организаций и студентов 1-2 курсов учреждений среднего профессионального образования Удмуртской Республики.

*2.2 Степень реализации инициативы в отчетном году (полностью/частично). Итоги реализации инициативы: какие мероприятия реализованы в отчетном году и какие результаты получены.*

В Турнире по финансовой и налоговой грамотности приняло участие 212 учащихся 10-11 классов и студентов 1-2 курсов учреждений среднего профессионального образования из 16 образовательных учреждений Удмуртской Республики. Всего в финал вышло 16 человек. Всем победителям Турнира вручены дипломы.